
Zápisnica                        
               zo  zasadnutia komisie školstva, mládeže a športu  
                                            dňa 14.02.2018 
 
 
Zasadnutie otvoril a viedol predseda komisie Mgr. Martin  Nebesník, prítomných oboznámil s 
programom zasadnutia: 
1.Informatívna správa o činnosti hvezdárne v roku 2017 a ciele pre rok 2018    
2.Informatívna správa o činnosti Zemplínskeho osvetového strediska v roku 2017 a ciele pre 
rok 2018  
3.Informatívna správa o činnosti Zemplínskej knižnice v roku 2017 a ciele pre rok 2018  
4. Rôzne 
 
Účasť na zasadnutí: podľa prezenčnej listiny členovia komisie a prizvaní. 
 
 

R o k o v a n i e 
 
 1.Informatívna správa o  činnosti hvezdárne v roku 2017 a ciele pre rok 2018.  Informáciu 
predniesol  RNDr.  Z.  Komárek.  Uplynulý  rok  2017  bol  pre  Hvezdáreň  v Michalovciach 
rekordný.  Počtom  podujatí  428  sme  prekonali  doterajší  rekord  372  z roku  2002  a takmer 
o 40% predchádzajúci rok (309 podujatí). Aj počet návštevníkov – 10 566 ‐ sa zvýšil o viac než 
40%  oproti  predchádzajúcemu  roku.  V roku  2017  boli  použité  na  hodnotenie  kultúrnych 
zariadení  v pôsobnosti  KSK  štandardy  vydané Odborom  kultúry  a cestovného  ruchu  KSK  a 
v prvom  polroku  2017  sme  ich  po  prvý  raz  vyhodnocovali.  Koncom  roka  sme  všetky 
štandardy  splnili.  Ide  najmä  o predpísaný  počet  podujatí,  formy  prezentácie 
a propagácie, počty  návštevníkov,  spoluprácu  s inštitúciami  (školami)  a pod.  Hneď  po 
vianočných prázdninách  sme  sa  zamerali na deti  z materských  škôlok, ktorým  sme ponúkli 
programy pre predškolákov. Deti z MŠ, ZŠ a ZUŠ sa zapojili svojimi výkresmi do výtvarnej 
súťaže Vesmír očami detí. Marec a apríl patria vo hvezdárni tradičným súťažiam. V prvom 
rade je to vedomostná súťaž Čo vieš o hviezdach. Ďalšou je ekologická súťaž spojená 
s orientačným behom Ekobeh pre piatakov michalovských ZŠ konaná ku Dňu Zeme (22. 4.).  
v roku 2017 pozorovanie meteorov - Perzeíd pre verejnosť na terase hvezdárne, 
Valentínske pozorovanie 14. 2.  a taktiež sme celý rok posledné piatky v mesiaci realizovali 
tzv. „Živé planetárium“ – pozorovanie oblohy na terase hvezdárne výkladom o mytológii 
súhvezdí. Prvý raz sme v roku 2017 ponúkli školám program v rámci „Európskych 
solárnych dní“.Takisto sme v októbri v rámci „Svetového kozmického týždňa“ uskutočnili 
podujatia o kozmonautike a pripravili sme výstavu modelov kozmických lodí. Veľký záujem 
zo strany základných a stredných škôl bol už klasicky o prednášky na doplnenie učiva 
v predmetoch prírodoveda, fyzika, geografia a prírodopis. Pokračovala aj ďalšia aktivita 
v rámci mimoškolskej činnosti detí – astronomické krúžky pri hvezdárni. Pri hvezdárni 
pracujú 3 krúžky: pre ZŠ – začiatočníci, pre ZŠ – pokročilí a pre SŠ. Vo vynovených 
priestoroch chceme ďalej vytvárať nové programy aj nové formy realizácie.  
Sumár za rok 2017:  
428 podujatí 
10 566 návštevníkov (z toho mládež 8 619) 
Podrobná informácia v prílohe zápisnice. 



2.Informatívnu správu o  činnosti Zemplínskeho osvetového strediska v  roku 2017 a ciele 
pre  rok 2018 predniesla PhDr. A. Mondoková. Zemplínske osvetové stredisko  je kultúrno  ‐ 
vzdelávacou  inštitúciou  v  zriaďovateľskej  pôsobnosti    KSK.    Napomáha  rozvoju  kultúry  v 
podmienkach  miest  a  obcí  v  okresoch  Michalovce  a  Sobrance.  Spolupracujeme  so 
základnými  školami,  kultúrnymi  a  vzdelávacími  inštitúciami  v  rámci  mesta  i  okresu.  Je 
organizátorom  tvorivých  aktivít,  súťaží  a  podujatí  v  jednotlivých  žánroch  ZUČ,  na  základe 
potrieb a záujmov tu žijúceho obyvateľstva. 
Metodicky zastrešuje 62 obcí v michalovskom okrese a 47 obcí v sobranskom okrese. 
K najvýznamnejším  podujatiam  tradičnej  ľudovej  kultúry  patrili  tieto  folklórne  slávnosti 
a festivaly:  
‐58.ročník Zemplínskych slávnosti 
‐ Dni obce Zalužice 
‐ Folklórne slávnosti Pozdišovce 
‐ Folklórny festival Lekárovce 
‐Dožinkové slávnosti Bežovce 
‐45. Podhoroďské slávnosti 
‐Zemplínska heligónka 
V oblasti neprofesionálneho divadla a hovoreného slova sme zorganizovali: 
Zemplínske pero, 63.Hviezdoslavov Kubín, Metamorfózy slova, Vansovej Lomnička, Štúrovej 
Zvolen, Zemplínska scénická jar, Sárova Bystrica. 
V oblasti hudby a spevu: 
Mládež spieva 2017, Cantiamo  Insieme 2017, Divertimento musicale 2017, Swingový klavír 
Otakara Krásenského 2017, Nie, nič neľutujem, 24. ročník regionálnej prehliadky cirkevných 
speváckych zborov, Benefičný koncert pri príležitosti Svetového dňa povedomia o autizme. 
Podrobná informácia v prílohe zápisnice. 
 

3.Informatívnú  správu o  činnosti  Zemplínskej  knižnice  v  roku  2017  a  ciele pre  rok  2018 
predniesla riaditeľka PhDr. A. Vasiľová. Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach je 
univerzálnou verejnou knižnicou, ktorá zároveň plní funkciu mestskej knižnice.V súlade so zákonom 
NR  SR  č.183/2000  o  knižniciach  je  kultúrnou,  vzdelávacou  a informačnou  inštitúciou,  ktorá 
zhromažďuje  a  sprístupňuje  dokumenty  a  informácie  z  vlastných  a iných  zdrojov.  Koordinuje  a 
poradensky usmerňuje obecné  a mestské  knižnice  v okresoch Michalovce  a  Sobrance. Na  základe 

zmluvných  vzťahov  zabezpečuje  doplňovanie  knižničných  fondov  týchto  knižníc.  Ministerstvo 
školstva  vyhlásilo  školský  rok  2016/2017  za  Rok  čitateľskej  gramotnosti.  Do  tejto  akcie 
svojimi  aktivitami  sa  zapojila  aj  naša  knižnica.  Cieľom  týchto  aktivít  bolo  v  prvom  rade 
vzbudenie  záujmu  čitateľov  o kvalitnú  literatúru,  podnietenie  detí  k čítaniu  a návštevám 
knižnice.            Uvedomujeme  si,  že  v dobe  plnej  technických  vymožeností  a lákadiel  pre 
mladých    musí  byť  knižnica  kultúrnym,  moderným  a príjemným  miestom  pre  svojich 
návštevníkov. Svojou prácou chceme docieliť, aby sa naša knižnica  takýmto miestom stala. 
Vďaka  úspešným  projektom  sme  zakúpili  nové  knižničné  regáli  na  detské  oddelenie 
v celkovej hodnote 5 415.‐ € a interaktívnu tabuľu. Z vlastných finančných prostriedkov sme 
zakúpili  nové  sedáky,  kancelárske  stoly  a stoličky,  skvalitnili  sme  elektronické  služby, 
zakúpením  nových  PC.    Z účelovej  dotácie  KSK  sme  vymenili  podlahovú  krytinu  na  2. 
poschodí knižnice v celkovej hodnote 6 841,56 €   
V  rámci súťažných a medzinárodných podujatí  sa knižnica každým  rokom zapája do  týchto 
akcií:Šaliansky Maťko Jozefa Cígera Hronského, Kráľ čitateľov 2017, Noc s Andersenom 2017, 
Deň ľudovej rozprávky, Najpočetnejší detský čitateľský maratón Čítajme si... 2017. 



Podujatia  pre  znevýhodnené  skupiny  čitateľov,  Vyhodnotenie  činnosti  Literárneho  klubu 
Čriepky za rok 2017.Spolupráca so slovenskou knižnicou  Mateja Hrebendu pre nevidiacich a 
slabozrakých v Levoči. Najväčší  záujem bol o  romány ľúbostné, historické, romány pre ženy, 
detektívne romány a  romány s náboženskou tematikou.  
Podrobná informácia v prílohe zápisnice. 
4. Rôzne 
Mgr.  Pregová  informovala  členov  komisie  o vyhlásení  chrípkových  prázdnin  na  niektorých 
základných  školách:  II.ZŠ, V.ZŠ  v prechádzajúcich  týždňoch,  od  14.februára  na  IV.ZŠ,  III.ZŠ, 
VIII.ZŠ a na XXI.MŠ. 
     
Predseda komisie ukončil zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za aktívnu účasť. 
 
 
 

Mgr. Martin Nebesník v.r. 
                   predseda komisie   
 
                                                                                                                                                                                                                   
Zapísala: Juliana Pregová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


